Тема: Словосочетание и предложение как единицы синтаксиса
Цели
1.Образовательная

Закрепить понимание функций раздела языкознания.

2.Развивающая:

Совершенствовать умения  анализировать, сравнивать, обобщать полученные знания,
- обогащать  и   усложнять словарный  запас, развивать коммуникативные навыки. 
3.Воспитательная

Формировать умение  сотрудничать, воспитывать культуру речи.
Тип урока

Урок совершенствования  знаний, умений, навыков.

 Методы

Репродуктивный,  эвристический.

Организационные формы обучения

Фронтальная, индивидуальная.
Технологии

ТРКМ, технология проблемного обучения с использованием ИКТ
Оснащение и оборудование:  мультимедийный комплекс



ХОД УРОКА

 Организационный момент.

Стадия вызова

Цель:

Актуализировать уже имеющиеся знания у учащихся.

Задание.

Что изучает раздел языкознания – синтаксис? 

(экспресс- опрос)  Слайд  №2

-Подобрать примеры к схемам:  словосочетание, сложносочиненное предложение, сложноподчиненное предложение. 
 -Сделать вывод о значении раздела языкознания.

 Стадия осмысления.

Цель:

Систематизировать новую информацию и соотнести полученные сведения с собственными знаниями.

Задание

Рассмотреть таблицу и рассказать, в чем отличие словосочетания и предложения как синтаксических единиц? Слайд №3, Слайд №4

Каковы особенности строения данных синтаксических единиц? Слайд №5

Каковы особенности значения словосочетания и предложения? Слайд  №6

Определите назначение данных синтаксических единиц. Слайд №7

В чем особенность пунктуационного оформления словосочетания и предложения?  ( для письменной речи) Слайд №8, Слайд №9
Рефлексия урока.

Цель:

Проанализировать, интерпретировать полученные знания.

Задание

Из предложенных словосочетаний составить  предложения, выделить грамматические основы, обозначить границы пунктуационного оформления предложений.

Словосочетания: 

1 вариант: каждый человек, время открытий, случается счастье, свое счастье,

2 вариант: раннее утро, чувствовать приближение, напоен ароматом, свежий воздух, приближение весны.

Домашнее задание:
 1. Упражнение № 28 

.Списать, раскрыть скобки, расставить знаки препинания.
Выделить грамматическую основу.

.Обозначить морфемы, в которых пропущены буквы.
2. Подготовить сообщение по теме «Словосочетание и предложение как синтаксические единицы»

